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Figura 2.8

Passato assoluto, futuro assoluto e pre-
sente (o altrove assoluto) di O. La curva
rappresenta la linea di universo di una par-
ticella che al tempo ¢t = 0 si trova in x =0.
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Figura 2.9
La linea di universo di una particella con i coni-luce
associatiatre suoi eventi.
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Di di Minkowski per due sistemi di riferimento inerziali in moto relativo uniforme. |
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Leiperboli che individuano segmenti unitari sugli assi dei due sistemi di riferimento.
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|
Due|evenu A e B simultanei in S nonsonotaliin 9 .Reciprocamente, due eventi C e D simultanei
in S non sono taliin S.

LA CoNTRAZIONE MNELLE LUNGHEZZE
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Contrazione delle lunghezze: un’asta di lunghezza propria Ly =1 (in S‘ ) ha lunghezza L <1 per un
osservatore in 9. Nel caso rappresentato in figura, 3=0.5e L = 0.87.
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Dilatazione degli intervalli temporali: I’intervallo di tempo tra gli eventi A e B vale | in S', dove

gli eventi si verificano nello stesso punto, ed & maggiore di 1 in S.. Nel caso rappresentato in figura,
B=05eAr=1.15.



